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제 목 개 상장법인의 감사: 115 前前前前 재무제표 제출의무 위반 조치
개요1.

상장법인의 감사 재무제표 제출의무 개요

구 분 세부 내용
제 출 처 한국거래소▪▪▪▪ 상장공시제출시스템

제출서류 ▪ 재무상태표,① ② 포괄( )손익계산서, 자본변동표,③ 현금흐름표,④ 주석⑤
연결재무제표 작성 회사는 연결재무제표도 함께 제출*

제출시점

▪ 외부감사인에게 재무제표 연결 포함( )를 제출할 때

개별 별도 재무제표( )
연결 재무제표

적용 회사K-IFRS 일반기업회계기준 적용 회사
정기주주총회일 주전6 정기주주총회일 주전4 사업연도 종료 후 일 이내90

보 도 자 료

보도 배포 시부터 즉시 배포 수2016.12.7( )

책 임 자

금융위원회 공정시장과장
이 석 란(02-2100-2680)

담 당 자
차 영 호 사무관 (02-2100-2683)

금융감독원 회계심사국장
정 용 원(02-3145-7700)

정 규 성 부국장 (02-3145-7702)
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2. 조사결과 지적사항 및 조치내역

가 개요.

조치대상( )

총 괄( )

감사 재무제표 제출의무 위반 현황
단위 사( : )

조치내용 위반 행위 유가증권 코스닥 코넥스 합 계
회사수 비중* 회사수 비중* 회사수 비중* 회사수 비중*

감사인지정 년1 전부 미제출 - 0.0% 2 0.2% 1 0.9% 3 0.2%
경고 일부 미제출 18 2.4% 34 3.0% 4 3.6% 56 2.8%

주의 지연 제출 15 2.0% 25 2.2% 5 4.5% 45 2.2%
부실 기재 3 0.4% 6 0.5% 2 1.8% 11 0.5%

위반회사 수 36 4.8% 67 5.9% 12 10.8% 115 5.7%
시장별 총 회사 수 763 100% 1,144 100% 110 100% 2,017 100%

소속 시장별 상장법인 대비 감사 재무제표 제출의무를 위반한 회사 비중*
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나 지적사항 및 조치내역.
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감사 재무제표 제출 관련 유의사항3. 前
모든 재무제표( )

(기한내 제출 요망)

감사인의 재무제표 기말감사를 위한※ 현장 감사착수일이 법정 제출기한보다

빠른 경우 재무제표 작성책임을 명확히 하기 위해 제출기한 이전이라도

감사인에게 재무제표를 제출할 때 증선위에도 동시에 제출해야 함
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감사( 前前前前 재무제표 업로드 사실 확인 필요)

백지 또는 전기 재무제표 제출( )

반복적 위반시 가중조치( )

( 년 위반시 조치 강화16 )

☞☞☞☞

붙임 감사 재무제표 제출의무 제도 개요( )

☞ 본 자료를 인용 보도할 경우
출처를 표기해 주십시오.
http://www.fsc.go.krhttp://www.fsc.go.krhttp://www.fsc.go.krhttp://www.fsc.go.kr
http://www.fss.or.krhttp://www.fss.or.krhttp://www.fss.or.krhttp://www.fss.or.kr

금융위원회 대 변 인

prfsc@korea.kr
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붙임 상장법인의 감사 재무제표 제출의무 제도 개요前

개요( )

재무제표( )

재무제표( )

제출기한( )

구분 제출기한
별도 개별재무제표 정기총회 주일 전6

연결
일반기업회계기준 적용 사업연도 종료 후 일 이내90 *

한국채택국제회계기준 적용 정기총회 주일 전4


